

聚焦

次呐喊为她加油；田径男子撑杆跳高比赛，菲律宾选手、中国选手和沙特阿拉伯选手相互激励，一起努力越过更高的横杆；运动员村里，来自亚洲各地的年轻人通过相互交换徽章，找到很多共同话题……

有全力以赴的较量比拼，也有温暖彼此的美好祝福，运动员之间传递着共通的情感。因亚运会而相聚的各个代表团，在友好交流中增进了解，在积极互动中凝聚共识。比竞技胜负更重要的是参与，在杭州亚运会，关于友谊的故事每天都在上演。

当亚运盛会遇上中秋佳节，来自亚洲各地的朋友欢聚一堂，制作花灯、画团扇、吃月饼、赏秋月。“这是我第一次体验中国传统节日，了解到许多中秋文化，新奇又美好。”尼泊尔奥委会随队官员比纳学会了两个中国字：“团圆”。

杭州亚运会是体育竞技的舞台，是人文交流的平台，更是其乐融融的聚会。这一理念得到全亚洲的热烈响应和支持。正如辛格所言，借助本届亚运会，向世界展示亚洲人民互爱与友谊的积极形象，“中国在推动亚洲体育运动发展方面继续发挥积极作用。”

大国办大赛，就要办出特色、办出精彩、办出独一无二来。体育铺路搭桥，文明交流互鉴。亚运会是浙江和杭州递给世界的邀请函，也是世界再一次感知中国、读懂中国的新窗口。

从融入杭城元素的吉祥物“江南忆”、会徽“潮涌”、奖牌“湖山”，到洋溢江南韵味的亚运场馆，从亚运村“文化小屋”的非遗体验，到累计推出30条城市采风路线……传统文化底蕴汇聚成“中国式浪漫”，为八方来客开启“人文亚运之旅”。

在开、闭幕式“唯美画卷中，在共度佳节的祥和氛围中，在诗画江南的风雅意境中，泱泱大国的文化自信与时代内涵，借助亚运平台娓娓道来。哈萨克斯坦记者阿斯拉·卡特热夫说：“我希望聆听哈萨克斯坦民众讲述更多中国故事。”

连接过去与未来，贯通现实与梦想，杭州亚运会展示出一条通向明天的发展之路。

“作为山海相连、人文相亲的命运共同体，我们要以体育促和平，坚持与邻为善和互利共赢，抵制冷战思维和阵营对抗，将亚洲打造成世界和平的稳定锚。”

“当前，人类面临的全球性挑战前所未有，我们要以体育促团结，把握历史机遇，合作应对挑战，践行‘永远向前’的亚奥理事会格言，把共同发展、开放融通的亚洲之路越走越宽。”

“我们要以体育促包容，增强文明自信，坚持交流互鉴，续写亚洲文明新辉煌。”

习近平主席的话语掷地有声，为我们指明了前行方向。杭州亚运会以“心心相融、爱达未来”为口号，寄托着中国同各国人民一道推动构建亚洲和人类命运共同体的美好愿景。

相知无远近，万里尚为邻。杭州亚运会临别之时，各国各地区运动员相互拥抱、彼此祝福。“再见杭州，难忘杭州！”这场温暖的相聚，将团结友爱的亚洲情谊，深深镌刻在每个人的心头。

以体育之名，聚亚洲之力，筑未来之路。恢弘的时代画卷精彩落笔，璀璨的明天就在前方。

承载美好向往 携手共赴未来

——写在杭州亚运会圆满落下帷幕之际

使命在肩、奋斗有我”的豪情。赛艇运动员邹佳琪和邱秀萍摘得本届亚运会首金，她们布满老茧的手掌刻录着艰辛付出；第四次征战亚运会的铅球运动员巩立姣实现三连冠，仍梦想“继续冲击21米大关”。正如体操运动员张博恒所说，“信心来源于自身的强大”。

鲜艳的“中国红”成为赛场最动人风景。郑钦文赢得网球女单金牌后表示，“荣誉属于国家”；时隔9年重返亚运赛场的游泳名将叶诗文，站上最高领奖台泪湿双眸；中国女排、中国女排拼得冠军，全场观众齐声高唱国歌……亚运会点燃海内外中华儿女爱国热情，凝聚起强大精神力量。

“在亚运舞台上，中国体育代表团运动员为国争光、顽强拼搏、团结协作、友好交流，大力弘扬了中华体育精神和奥林匹克精神，展现了新时代中国人积极向上、阳光自信的精神风貌。”中国体育代表团团部官员高超说。

从竞技的金牌到道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，杭州亚运会还赢得一枚面向未来和大众的“金牌”——全民参与，共享亚运。

亚运会期间，线上线下观赛氛围火爆，票房收入突破6亿元，热门场次比赛上座率超过90%。首次创办的“数字火炬手”，吸引了来自130多个国家和地区的超1亿人参与。截至10月4日，杭州亚运会吉祥物的特许商品销售额已达7.6亿元。人们以不同形式参与亚运、融入亚运，表达对杭州亚运会的支持与喜爱。

以举办亚运会为契机，“体育惠民”在之江大地开花结果。全长超1000公里的钱塘江绿道全线启用，一大批健身场地嵌入“百姓生活圈”，城市闲置空间变成群众日常锻炼的“金角银边”，全民健身公共服务体系提质增效。自进入亚运时刻表以来，浙江共举办各类赛事活动1.1万余场次，亚运场馆惠民开放累计接待健身群众超1000万人次。

作为东道主，“沉浸式体验”亚运会掀起全民健身热潮。这个假期，多地景区推出“体育+旅游”线路。百姓家门口的体育公园、健身步道越来越多，更多群众主动加入健身行列，“体育让生活更美好”理念愈加深入人心。

跳出竞技小圈子，融入经济社会大舞台，杭州亚运会提前布局“下半篇文章”。“智能亚运一站通”“智慧海关亚运会在线”等平台上线运行，数字化服务民生不止于赛时。杭州淳安县、宁波象山县等地积极创新亚运文旅模式，为发展体育特色产业谋划崭新图景。

亚运赛事引领运动新风尚，为体育产业和体育消费开拓广阔空间。在“世界超市”义乌，今年上半年出口体育用品总额达35.2亿元，来自亚洲国家和地区的订单越来越多；杭州富阳的赛艇、皮划艇研发制造基地，借承办亚运赛事擦亮了招牌；更多国内外赛事接踵而至，浙江多地利用亚运窗口打造“赛事之城”……

以往大型体育赛事，场馆赛后利用是世界级难题。杭州亚运会因疫情延期一

从申办、筹办到举办，杭州亚运会将一项项承诺变成现实。亚洲人民的密切关注与国际社会的高度评价相互呼应。

国外社交媒体上，不断有各国各地区运动员上传“亚运之旅”短视频。古风古韵的开幕式，宾至如归的亚运村，丰富多彩的文化活动，都让他们赞不绝口。行走于杭州自然风光和城市景观中，伊朗武术运动员阿夫坎·萨利米·图普加迪感叹：“这里的一切都如此迷人。”

“当漫步在杭州亚运会博物馆时，我一直在思考杭州乃至中国为本届亚运会的成功举办所做的努力。”亚奥理事会代理主席辛格表示，杭州亚运会堪称有史以来最好的一届亚运会，它传递的价值与声音将对未来亚运会的举办起到示范作用。

10月4日，杭州市政府与世界羽毛球联合会、国际皮划艇联合会、国际曲棍球联合会签署合作备忘录，多项国际重量级赛事将落地杭州。透过杭州亚运会的精彩叙事，世界看到这座城市的实力与底气，更对中国式现代化的美好未来充满期待。

博采众长 树立标杆 “为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出新贡献”

杭州富阳银湖体育中心，见证着6项射击世界纪录的诞生；在杭州奥体中心体育场，中国田径队首次包揽亚运会男女百米金牌；游泳、场地自行车赛场，各代表团选手刷新多项亚洲纪录或亚运会纪录……超越，再超越！亚运赛场定格一个个荣耀时刻。

本届亚运会设有40个大项、61个分项、481个小项。1.2万余名体育健儿在赛场上勇攀高峰、挑战极限，取得了一批含金量颇高的成绩，充分展现竞技体育的独特魅力和亚洲体坛的蓬勃活力。

当60岁的科威特射击运动员阿卜杜拉·拉希迪，在飞碟靶场打出60发全中的佳绩；当17岁的泰国田径运动员布里蓬·汶颂首次踏上亚运跑道，奋力拼下一枚男子百米银牌……他们对梦想的不懈追求，生动诠释着“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。

亚洲地域广阔、人口众多、历史悠久、文化多元。本届亚运会设置了诸多富有亚洲特色的比赛项目，为体育和文化交相辉映提供了舞台。智力项目、武道、壁球、板球、藤球、卡巴迪、武术、龙舟、棒球等9个大项赛事集中展示，不仅彰显了亚运会的包容性，更为项目推广普及注入活力。

中国体育代表团在本届亚运会再次荣登奖牌榜榜首，而给人们带来惊喜的，并不只是中国选手频频站上领奖台。886名报名参赛运动员中有630人是首次参加亚运会，一批00后运动员开始崭露头角，逐渐挑起大梁。13岁的崔宸曦夺得街式滑板冠军、17岁的黄雨婷收获射击项目3金、19岁的唐钱婷刷新女子50米蛙泳亚洲纪录……这些年轻人迈出的每一小步，将共同汇成中国体育的一大步。

广大体育健儿牢记嘱托，激荡起“使

从首次实现全部竞赛场馆“绿电”供应、首次使用绿色零碳甲醇燃料点燃主火炬，到打造首座碳中和亚运会、首个大型“无废”赛事，从竞赛场馆的雨水收集系统、照明节能装置，到亚运村推行“净菜入村”、纸质餐具回收再利用……国际社会看到了“中国用绿色描绘未来的创新力和行动力”。

智能办赛成为杭州亚运会一大亮点。这一理念在亚运史上是首次提出，众多科技成果、前沿技术广泛应用。首个“云上亚运会”，亚运核心系统100%上云；亚运村里，AR智能巴士往来穿梭；使用手机上的“云上亚运村”，一站式解决工作和生活需求……数字化赋能赛事运行，服务保障效能显著提升。

节俭办亚运，简约不简单。杭州亚运会56个竞赛场馆中有44个是改建或临建场馆，31个训练场馆全部为改造场馆，赛事相关设施器材“能借不租、能租不买”。把更多资源投放到优化服务上，东道主巧做“减法”，为赛会加分多多。

满城亚运味，处处文明风。漫步赛场内外，3.76万名赛会志愿者“小青荷”随时提供高质量志愿服务，148万余名城市场愿者活跃在大街小巷。从遍布场馆的约1万处无障碍设施，到文明观赛、礼让守序蔚然成风，文明浸润城市每个角落，传递出温度和人情味。

大手笔里的精益求精，小细节中的长远考量，持续推动四大办赛理念落到实处。“东道主的高效、好客和组织力让人印象深刻。”在国际奥委会主席托马斯·巴赫看来，杭州亚运会在多个方面树立新标杆。

亚运会举办期间，主办城市杭州和5个协办城市汇聚力，赛事体系运转流畅，交通互联快捷便利，服务保障细致周到，赛场氛围热烈浓厚。“非常满意”，成为各代表团成员评价杭州亚运会的高频词。

这份高分答卷从何而来？

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，浙江省、相关城市克服疫情导致赛会延期等不利因素影响，全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求，有条不紊推进工作，精益求精打磨细节，最终收获累累硕果。

时光见证奋斗步履。2015年9月16日，杭州获得第十九届亚运会举办权；2016年4月，杭州亚组委正式成立，筹办工作全面启动；2017年10月，亚运场馆及设施建设开工；2022年3月，56个竞赛场馆全部竣工并完成赛事功能验收……“大家始终万众一心，充分体现了浙江集中力量办好亚运会这件大事的信心和决心。”杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强说。

乘着亚运会的东风，更多改变融入举办地的发展轨迹。杭州地铁建设超过500公里，钱塘快速路全线通车，依托“城市大脑”系统治理交通，公共服务日趋精细化；道路整治、社区美化、老旧小区改造持续推进，城市面貌焕然一新……办好一个会，提升一座城。生活在这里的人们，既是参与者、见证者，也是受益者。

并网装机新增2620万千瓦，加快推进

青海省第二条清洁能源外送通道、抽水蓄能、先进储能技术重点实验室、能源革命示范基地、氢能应用示范城市、核能供热发电、风光核多能互补等重大项目建设，全力打造清洁能源项目建设、使用和输出全链条地区，在“追光逐风”的路上奋发前行。

2023年3月，鲁能格尔木乌图美仁多能互补、青豫直流二期外送等10个清洁能源项目集中复工，拉开了格尔木市全力推进清洁能源项目建设的大幕；6月，格尔木与天恩能源有限公司签订项目合作框架协议，加快推进液流储能电池生产加工项目在格尔木开花结果；7月，由中国绿发投资集团有限公司投资建设6万千瓦/60万千瓦时液态空气储能示范项目在格尔木

移走中国特色社会主义工会发展道路，认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责，构建联系广泛、服务职工的工会工作体系，努力提高工会工作能力和水平，一定能把广大职工凝聚在党的周围，为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。新征程是充满光荣和梦想

浙报集团

人民日报记者 李中文 武卫政 郑轶

从开幕式上的“潮起亚细亚”，到临别之际的“荷桂共生辉”，一幅心心相融、美美与共的亚运长卷在之江大地徐徐铺展。10月8日晚，当“数字火炬手”再度登场，亚运圣火缓缓熄灭，杭州第十九届亚洲运动会圆满落下帷幕。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国成功举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事。这是奋进的中国第三次牵手亚运会，注定在历史长河中留下浓墨重彩的一笔。

盛会落幕，心潮起伏，耳畔回响起习近平主席的铿锵话语：“中国政府和人民充满信心，将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。”“我们愿同亚奥理事会和各国各地区代表团共同努力，为世界呈现一届‘中国特色、亚洲风采、精彩纷呈’的体育盛会，为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出新贡献。”

杭州亚运会没有辜负这份嘱托与信任。经过8年的精心筹办，杭州携手宁波、温州、湖州、绍兴、金华5个协办城市，共同谱写“绿色、智能、节俭、文明”的时代华章。透过亚运之窗，一个生机勃勃的杭州，一个活力无限的浙江，一个气象万千的中国，呈现在世界面前。

凝心聚力 兑现承诺 “为世界呈现一届‘中国特色、亚洲风采、精彩纷呈’的体育盛会”

9月23日晚，杭州奥体中心体育场华灯璀璨，流光溢彩。21时16分，迎来激动人心的时刻。国家主席习近平宣布：杭州第十九届亚洲运动会开幕！顿时，“数字焰火”绚烂绽放，全场掌声欢呼声经久不息。

杭州亚运会开幕之际，恰逢秋分时节。来自亚洲45个国家和地区的体育代表团相聚钱塘江畔，走过七十二载的亚运会迎来“大团圆”。

这是一场以体育为名的双向奔赴。亚奥理事会45个成员全部报名参赛，超过1.2万名运动员如约而至，大批随队官员、技术官员、媒体记者纷至沓来。多名外国领导人来华出席杭州亚运会开幕式。

千百年来，杭州以“山水登临之美，人物邑居之盛”享誉世界，被马可·波罗誉为“世界上最美丽华贵之天城”。浙江坚持改革开放，跑出了高质量发展的加速度，正在建设共同富裕示范区，是中国式现代化的先行者。

杭州亚运会敞开心扉，四海宾朋共襄盛举，一场历史与现代交融的盛宴正在上演。一流的场馆设施、专业的赛会组织、周到的服务保障、热情好客的东道主，让人如沐春风。

宛若“大莲花”的杭州奥体中心体育场、创意取自“玉琮”的拱墅运河体育公园体育馆、“水慢”环绕的浙江师范大学（萧山校区）体育馆……一座座各具特色的亚运场馆，融合人文气息与高科技元素，为运动员带来全新参赛体验。

置身富阳水上运动中心仿佛“人在画中游”，科威特赛艇运动员穆罕默德·萨卜提连连称赞，“在这里比赛太享受了！”来到田径赛场，首次亮相的“智能机器狗”来回运送铁饼等器材，引得泰国运动员吉巴迪·西塞点赞，“从未想过体育与科技这样结合”。

绿色成为杭州亚运会的鲜明底色。

（上接一版）
新型能源体系建设
井然有序
能源行业是“双碳”目标下推进绿色发展的主战场。推动能源产业绿色低碳转型，是实现“双碳”目标，促进产业高质量发展的关键举措。
近年来，格尔木市依托丰富的风能、太阳能、土地等资源，大力推进光伏、光热、风电、电网等能源项目建设，清洁能源综合开发规模持续扩大，利用水平显著提升。截至2022年底，格尔木市建成新能源并网装机容量579.9万千瓦（其中：光伏460.4万千瓦、风电104.7万千瓦、光热5万千瓦、储能9.8万千瓦），占海西州总装机容量50.2%。
“十四五”期间，格尔木市紧跟国家“双碳”目标进程，规划非水可再生能源

（上接二版）自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者，把党和国家确定的奋斗目标作为自己的人生目标，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，我国工人阶级一定能以不懈奋斗书写新时代华章。引导广大职工群众听党话、跟党走，巩固党执政的阶级基础和群众基础，是工会组织的政治责任。坚持党对工会工作的领导，坚定不

市正式开工建设，项目建成后，将成为液态空气储能领域发电功率世界第一、储能规模世界最大的示范项目。

8月，青海省首批、海西州首个核准的抽水蓄能项目——格尔木南山口抽水蓄能电站在郭勒木德镇开工。据中国长江三峡集团有限公司青海分公司党委书记、总经理王清伟介绍，这是该公司在青海投资建设的首个抽水蓄能项目，规划装机容量240万千瓦，共安装8台30万千瓦机组，是目前3500米以上高海拔地区装机容量最大、调节库容量最大的抽水蓄能电站。建成后，能够有效调节240万千瓦装机的气电和交流侧500万千瓦的光伏，每年可带动新能源发电量增长近148亿千瓦时，可替代标准煤约463万吨，减排二氧化碳2664万吨。

这些项目的实施，为格尔木建设新

的远征，没有捷径，唯有实干。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，诚实劳动、勤勉工作，锐意创新、敢为人先，充分发挥主力军作用、充分激发劳动热情和创新创造活力，在强国建设、民族复兴的新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

型能源体系奠定坚实基础，促进清洁能源产业高质量发展。

绿色低碳生活方式

逐渐普及

“倡导绿色办公和绿色出行”“养成随手关灯、节约用水、用纸的好习惯”“适量点餐，践行‘光盘’行动”……

今年7月10日至16日是我国第33个全国节能宣传周，格尔木市围绕“节能降碳，你我同行”的活动主题，通过组织干部职工学习节能降碳知识、推进节约型机关建设，在公共场所向群众宣传节能降碳知识并提供咨询服务，邀请相关专业老师进入格尔木工业园区开展节能宣传、主题培训等形式多样的活动，深入普及绿色低碳生活方式，得到市民积极响应。

备注、下单……8月20日中午，家

茫崖鸿裕科技环保有限公司废旧塑料再生项目环境影响评价公众参与征求意见稿公示

《茫崖鸿裕科技环保有限公司废旧塑料再生项目环境影响评价报告》（征求意见稿）已编制完成，现向公众征求该项目环境影响相关意见。公众提出意见的方式和途径、

公众提出意见的起止时间等相关事宜可在生态环境公示网查阅。

征求意见稿查阅方式和途径：链接：<https://pan.baidu.com/s/1rWuYUDKPtWqCk>

提取码：8suo

suF3qXZQpg

提取码：8suo

茫崖鸿裕科技环保有限公司

2023年10月10日